

## Паспорт проекта

«Лучше гор, могут быть только горы»-туристический маршрут по горам  
Туапсинского района Краснодарского края»

Номинация «Сохранение и развитие культурного и исторического наследия»

Ф.И.О. участников:

Крыловская Елизавета Алексеевна, Попков Егор Алексеевич

Ф.И.О. руководителя:

Пелипенко Елена Викторовна

Краснодарский край богат культурным и историческим наследием. Ежегодно наш край посещают тысячи туристов. В основном все едут на лазурное побережье Азовского и Чёрного морей. Но у нас есть множество мест, в которых вы можете насладиться красотой природы.

Мы предлагаем Вам проект «Лучше гор, могут быть только горы» - туристический маршрут по горам Туапсинского района Краснодарского края».

Актуальность проекта обусловлена значимостью разработки маршрута по историческим местам Туапсинского района, о которых мало кто знает. В данной связи пристальное внимание необходимо уделять разработке именно такого туристского маршрута, который бы в полной мере отражал всю красоту и историческую значимость гор Туапсинского района.

Цель нашего проекта:

-формирование гражданских качеств, чувство патриотизма и уважения к своей малой Родине;

-формирование социально-значимого качества- чувство коллективизма.

В последнее время становится популярным треккинг. Треккинг - это поход по горам и перевалам, длительностью несколько дней. В этих походах появляется возможность посмотреть достопримечательности, оказаться ближе к природе и пообщаться с местным населением.

Ребята из нашей школы ежегодно ходят в туристический поход по горам «Индюк», «Семашхо», « Два брата». Маршрут труден и длится 4 дня, мы предлагаем облегчённый поход по этим же горам, но на 3 дня.

Маршрут начинается от горы «Индюк», которая имеет удобное географическое местоположение для старта. Она соединяется с Главным Кавказским хребтом, с помощью перемычки, протяженностью около 1 км. Скалы горы Индюк сложены в основном туфами и туффитами, и кварцевыми порфирами, образовавшимися при вулканической деятельности.

Далее мы идём до горы «Семашхо». Это первый западный тысячник в цепи Главного Кавказского хребта Большого Кавказа. Её массив сложен порфирами и аргиллитами. По пути к горе нам встречаются памятники героям Великой Отечественной Войны.

Следующая остановка – гора «Два брата». Она имеет крутые склоны и не со всех сторон доступна для восхождения.

Далее по маршруту спуск к деревне Анастасиевская, перед ней находится развилка, с помощью которой мы и сократим путь. Повернув налево, нам придётся перейти реку по мосту. И мы окажемся в деревне.

Наш маршрут заканчивается в дельте реки Кубань, расположенной недалеко от деревни Анастасиевская, Прикубанской низменности.

Вечером у костра, вы можете поделиться впечатлениями, и обменяться знаниями об отдельном уголке Краснодарского края, полученными ходе этого треккингового маршрута.

Результатами работы над проектом являются:

- посещение достопримечательностей горных районов Краснодарского края, в частности горного массива Туапсинского района-любимого места туристов;
- прокладывание нового маршрута.

Анализируя походы, в которых мы принимали участие, можно сделать следующие выводы:

- вовлечение учащихся в туристическую деятельность;
- уважение исторического прошлого малой родины;
- воспитание чувства коллективизма, взаимопомощи, взаимовыручки;
- привлечение интересов людей к красотам нашего края

Наш проект доказывает, что вокруг нас находится невероятная красота, которую мы не замечаем в повседневной жизни. Приезжайте в Краснодарский край и оцените природные пейзажи с высоты Туапсинских гор. Поверьте нам, нет ничего интереснее, чем совершить поход с рюкзаком за плечами, и получить массу удовольствий.